
Приложение. 

Практическая работа № 1 

Цель: сформулировать признак параллельности двух прямых, связанный с 
парами   

          некоторых углов. 

Оборудование: транспортир. 
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рис. 1 рис. 2 

 

Порядок выполнения работы: 

1. ∠ 1 и ∠ 2 – это __________________________________________ углы. 
2. Измерить с помощью транспортира ∠ 1  и  ∠ 2 на рис. 1 и рис. 2 
3. Результаты измерения записать в таблицу: 

 

рис. 1 рис. 2 
∠ 1=   ∠ 1=   
∠ 2= ∠ 2= 

 



4. Сравнить результаты измерения и сделать вывод о параллельности и не 
параллельности двух прямых при пересечении их секущей: 
на рис. 
1___________________________________________________________ 

на рис. 
2___________________________________________________________ 

 

5. Сделать вывод (сформулировать признак): 
Если при пересечении двух прямых секущей 
______________________________ углы _______________ , то прямые 
__________________________ . 

 

Практическая работа № 2 

Цель: сформулировать признак параллельности двух прямых, связанный с 
парами   

          некоторых углов. 

Оборудование: транспортир. 
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рис. 1 рис. 2 

 

 



Порядок выполнения работы: 

1. ∠ 1 и ∠ 2 – это __________________________________________ углы. 
2. Измерить с помощью транспортира ∠ 1  и  ∠ 2 на рис. 1 и рис. 2 
3. Результаты измерения записать в таблицу: 

 

рис. 1 рис. 2 
∠1=   ∠ 1=   
∠2= ∠ 2= 

 

4. Сравнить результаты измерения и сделать вывод о параллельности и не 
параллельности двух прямых при пересечении их секущей: 
на рис. 
1___________________________________________________________ 

на рис. 
2___________________________________________________________ 

 

5. Сделать вывод (сформулировать признак): 
Если при пересечении двух прямых секущей 
______________________________ углы _______________ , то прямые 
__________________________ . 

 

 

 

 

Практическая работа № 3 

Цель: сформулировать признак параллельности двух прямых, связанный с 
парами   

          некоторых углов. 

Оборудование: транспортир. 
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рис. 1 рис. 2 

 

Порядок выполнения работы: 

1. ∠ 1 и ∠ 2 – это __________________________________________ углы. 
2. Измерить с помощью транспортира ∠ 1  и  ∠ 2 на рис. 1 и рис. 2 
3. Результаты измерения записать в таблицу: 

 

рис. 1 рис. 2 
∠ 1=   ∠ 1=   
∠ 2= ∠ 2= 
∠ 1 + ∠ 2 = ∠ 1 + ∠ 2 = 

 

4. Сравнить результаты измерения и сделать вывод о параллельности и не 
параллельности двух прямых при пересечении их секущей: 
на рис. 
1___________________________________________________________ 

на рис. 
2___________________________________________________________ 

 

5. Сделать вывод (сформулировать признак): 



Если при пересечении двух прямых секущей сумма   __________________  
углов равна ______ , то прямые __________________________ . 

 

Тест. 

1. На рисунке изображены углы. Выберите верные 
утверждения: 
а) ∠ 1 и ∠ 3 – вертикальные; 

  б) ∠ 5 и ∠ 1 – односторонние; 

в) ∠ 7 и ∠ 6 – соответственные; 

г) ∠ 5 и ∠ 3 – накрест лежащие; 

д) ∠ 2 и ∠ 4 – смежные; 

е) ∠ 7 и ∠ 1 – накрест лежащие; 

ж) ∠ 3 и ∠ 7 – односторонние. 

 

2. Выберите верные утверждения (см. рис.) 
Прямые a и b параллельны, если: 

а) ∠ 1 = ∠ 3 б) ∠ 8 + ∠ 5 = 180° 

в) ∠ 7 = ∠ 6 г) ∠ 8 + ∠ 3 = 180° 

д) ∠ 5 = ∠ 3 е) ∠ 2 = ∠ 6 

ж) ∠ 1 + ∠ 4 = 180° з) ∠ 1 + ∠ 7 = 180° 

 

3. Выберите неправильные концовки определения: 
Прямые параллельны, если при пересечении двух прямых секущей… 

а) односторонние углы равны; 

б) сумма соответственных углов равна 180°; 

в) вертикальные углы равны; 

г) накрест лежащие углы равны; 

д) сумма смежных углов равна 180°; 

е) соответственные углы равны.  

 

 



Тест. 

1. На рисунке изображены углы. Выберите верные 
утверждения: 
а) ∠ 1 и ∠ 3 – вертикальные; 

  б) ∠ 5 и ∠ 1 – односторонние; 

в) ∠ 7 и ∠ 6 – соответственные; 

г) ∠ 5 и ∠ 3 – накрест лежащие; 

д) ∠ 2 и ∠ 4 – смежные; 

е) ∠ 7 и ∠ 1 – накрест лежащие; 

ж) ∠ 3 и ∠ 7 – односторонние. 

 

2. Выберите верные утверждения (см. рис.) 
Прямые a и b параллельны, если: 

а) ∠ 1 = ∠ 3 б) ∠ 8 + ∠ 5 = 180° 

в) ∠ 7 = ∠ 6 г) ∠ 8 + ∠ 3 = 180° 

д) ∠ 5 = ∠ 3 е) ∠ 2 = ∠ 6 

ж) ∠ 1 + ∠ 4 = 180° з) ∠ 1 + ∠ 7 = 180° 

 

3. Выберите неправильные концовки определения: 
Прямые параллельны, если при пересечении двух прямых секущей… 

а) односторонние углы равны; 

б) сумма соответственных углов равна 180°; 

в) вертикальные углы равны; 

г) накрест лежащие углы равны; 

д) сумма смежных углов равна 180°; 

е) соответственные углы равны. 

  



 

 

 


